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Problema 1 (2,5 pontos).

Oyx = pD/4t = 3.94 x 107 Pa

ogg = pD/2t = 7.88 x 107 Pa

0.9 = 2T /mD?t =?

Om = (Oxx + 0gp)/2 = 5.91 X 107 Pa

R = \/((0xx — 006)/2)% + (0x9)? = 1/3.88 X 1014 + (09)?
0y = 0p + R =5.91x 107 +,/3.88 X 1014 + (g¢)2

0, = 0y — R =5.91 x 107 — /3.88 X 101 + (0y9)?
0-3 = 0
Tmax = (01 —03)/2 < (Sy/Z)/Tls

5.91 x 107 + /3.88 X 101* + (0,9)? < 3.40 X 108/4 = 0,9 < 1.68 x 107 Pa

2T ax/TD%t = 1.68 X 107 =|Tpgy = 592 N'm

Problema 2 (2,5 pontos).
€xx = €(0°) = €, =776 X 107°
€yy = €(90°) = e, = =500 x 107°

€,y + € 2€g — (€, + €
(xxz yy)+6xy$6xy= B (;cx yy)

Estado plano de tensao

€5 = €(45°) = =282 x107°

E
Oxx = 12 (Exx + veyy) = 138 MPa

E

Oyy = 12 (vexx + eyy) = —58,7 MPa

E
Oxy = 1_+V€xy = 43,4 MPa

om = (Oxx + 0yy)/2 = 39,4 MPa

R = J((Gxx - ny)/Z)2 + (0xy)? = 107 MPa
0, = 0; = g, + R = 147 MPa
0y = 0

03 = 0; = 0,, — R = —67,9 MPa

Tmax = (01 —03)/2 = 107 MPa < Sy /2 = 190 MPa

Oym = \/% (61 — 02)? + (07 — 03)? + (0, — 03)%) = 190 MPa < Sy = 380 MPa

Pelo critério de Tresca, o carregamento pode ser multiplicado por 1,77 (aumento de 77% na carga) e pelo
critério de von Mises o carregamento pode dobrar.



Problema 3 (2,5 pontos).

O maior momento fletor, em valor absoluto, é produzido quando a carga é aplicada no centro da viga. Neste
caso, a tensdo de flexdo maxima ocorre no centro da viga, onde o momento fletor é M = PL/4.

hPL/4 PL S,
max{| oy, (x, )} = lox (L/2,+ h/2)| = T S aw < -
Logo

ngPL

_ 3
w > S = 234,4 cm

Y

Portanto, o perfil escolhido deve ser o IPE 220 com W = 252 cm?.

Problema 4 (2,5 pontos).

(A) Ponto 1 (desprezando tensao cisalhante devido a flexao)

] (Dj (-PL) 32PL Ty

() Flex&@o no plano xy: o

i 2 )(D'/64)  D?
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i) Esfor¢o normal: normal _ ©_ — — = o
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(iv) Tensbes combinadas (estado plano de tensao)
= JepL AP oo Oy Og| |32PL/aD°+4P/4D? 0 16PL/AD?
D D [a]: o, O, O,|= 0 0 0
16PL a4 W vz X
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(B) Ponto 2 (desprezando tenséao cisalhante devido a flexéo)

floxio _ _[ Dj (-PL) 32PL T y

() Flex@o no plano Xz: o

i 2 )(nD*/64)  aD?
Oy
——
i . normal __ P _ 4P & O-xy
(i) Esforgo normal: Oy = K =D l\O-Y X
\
o eso (D) (PL) 16PL 2z
(i) Torcao: Oy = 7 =— -
2 )(nD*/32) D
(iv) TensBes combinadas (estado plano de tenséo)
_32PL 4P o, 0, O, [32PL/2D°+4P/aD> —-16PL/2D° 0
XX ﬂD ﬂD
16PL [c]= Oy Oy Oy|= ~16PL/7D? 0 0
= o, O, O 0 0 0

Ty =T D3



